
 

 

 מצולעים –גיאומטריה  

 

ABC   )∢𝐵𝐵נתון משולש ישר זוויות   .1 = 90 ( . 

AD ו-BE  הנפגשים בנקודה הם תיכוניםO. 

     DBס"מ =   AB  9ס"מ =   12בנוסף ידוע ש: 

 AOBהיקף משולש  חשבו את  .א

 EODCחשבו את שטח מרובע  . ב

 

 

  BE-ו ותיכון הוא גובה AD-) שABC )AB=ACנתון במשולש שווה שוקיים   .2
𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸∢כך ש:   Pנחתכים בנקודה ה תיכון הוא = 45° 

   DCס"מ =  6בנוסף ידוע ש: 
 APחשבו את אורך הקטע  .א
 EDמצאו את אורך הקטע  . ב
 EPDלשטח משולש  AEPמה יחס בין שטח משולש   .ג

 

 

 

 

  

3. AG ו-CE  הם תיכונים במשולש שווה שוקייםABC  
)AB=AC(  הנפגשים בנקודהO . 

 GOס"מ =  2 -ו AE=AOנתון: 
 

 EOחשבו את אורך הקטע  .א
, החותך את התיכון   EAO  ,AHהעבירו את חוצה זווית 

EC  בנקודהF   
𝐸𝐸𝐸𝐸מצאו את היחס   .ב

𝐹𝐹𝐹𝐹
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 . DFEB  מעויןשבו חסום  ABCנתון משולש שווה שוקיים   .4
 ס"מ.  3הוא  ECס"מ ואורך הקטע   5  המעויןאורך צלע 

 
 FCחשבו את אורך הקטע  .א
  ABCחשבו את היקף המשולש  . ב

𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹∆מצאו את היחס   .ג
∆𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴
   

 

 

 

  

 .DMהיא אמצע הצלע  Mשנקודה  ADBמשולש בנתון  .5
בנקודה   ABהעבירו קטע הפוגש את המשך השוק  Dמקודקוד 

F . 
 . Nבנקודה  DFחותך את ו  DBמאונך לצלע  AMהמשך 

 FNס"מ=  7-ו DNס"מ= AB  ,4ס"מ= 8נתון: 
 BFחשבו את  .א

  BFוחותך את הקטע  DB-העבירו קטע המקביל ל Nמנקודה 
 Hבנקודה 

   HFחשבו את אורך הקטע  . ב

 

 

 
 .ABCDנה מקבילית נתו .6

-כש ADנמצאת על הצלע  Gנקודה 
𝐴𝐴𝐴𝐴
𝐺𝐺𝐺𝐺

= 2
3

 

𝑆𝑆∆𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴חשבו את   .א
𝑆𝑆𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷

 

𝑆𝑆∆𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻חשבו את   . ב
𝑆𝑆𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴
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 .ABCנתון משולש  .7

ED  מקביל לצלעBC הקטע-ו BD  חוצה זוויתB  .   

הוכיחו:  .א
𝐴𝐴𝐴𝐴
𝐵𝐵𝐵𝐵

= 𝐴𝐴𝐴𝐴
𝐵𝐵𝐵𝐵

 

נתון בנוסף: 
𝐸𝐸𝐸𝐸
𝐵𝐵𝐵𝐵

= 2
5

 

מצאו את היחס   .ב
𝐵𝐵𝐵𝐵
𝐵𝐵𝐵𝐵

 

 Pבנקודה  BDהחותך את  ECהעבירו את הקטע 

מצאו את היחס   .ג
𝐸𝐸𝐸𝐸
𝑃𝑃𝑃𝑃

 

  

 .ABCנתון משולש  .8

 ABEהוא גובה במשולש  PA-כך ש ACנמצאת על  Eהנקודה 

 .  Hבנקודה  BCוהמשכו חותך את 

𝑃𝑃𝑃𝑃נתון:   = 𝑃𝑃𝑃𝑃 ו-𝐻𝐻𝐻𝐻 ⊥ 𝐴𝐴𝐴𝐴 

𝐶𝐶𝐶𝐶-  -הוכיחו ש .א
𝐸𝐸𝐸𝐸

= 𝐴𝐴𝐴𝐴
𝐴𝐴𝐴𝐴

 

𝐻𝐻𝐻𝐻נתון בנוסף: 
𝐵𝐵𝐵𝐵

= 8
5

   ACס"מ =  120-ו  

𝐻𝐻𝐻𝐻-מצאו את:   .ב
𝑃𝑃𝑃𝑃

  

 DCמצאו את האורך של  .ג

 

 

 .ABCנתון משולש  .9

 הוא חוצה זווית. CD-כך ש ABנמצאת על  Dהנקודה 

נתון:  
𝐵𝐵𝐵𝐵
𝐴𝐴𝐴𝐴

= 𝐵𝐵𝐵𝐵
𝐸𝐸𝐸𝐸

 

𝐷𝐷𝐷𝐷- הוכיחו ש .א ∥ 𝐴𝐴𝐴𝐴 

נתון בנוסף: 
𝐸𝐸𝐸𝐸
𝐴𝐴𝐴𝐴

= 3
5

    

-מצאו את:   .ב
𝐵𝐵𝐵𝐵
𝐷𝐷𝐷𝐷
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 . ABCמשולש חסום ב BFEPשמרובע  נתון .10

,   FB=PEנתון: 
𝑃𝑃𝑃𝑃
𝐵𝐵𝐵𝐵

= 2
3

וגם     
𝑃𝑃𝑃𝑃
𝐴𝐴𝐴𝐴

= 2
3

 

𝑃𝑃𝑃𝑃- הוכיחו ש .א ∥ 𝐴𝐴𝐴𝐴 

 מקבילית BFEPהוכיחו שמרובע  .ב

בנקודה   ACואת  Mבנקודה  EFחותך את  Bחוצה זווית 
N כך ש-EM=MF 

מצאו את:   .ג
𝐴𝐴𝐴𝐴
𝑁𝑁𝑁𝑁

   

 
 
 

 . ABCDנתון מעוין  .11

 . Hאלכסוני המעוין נפגשים בנקודה 

  Fבנקודה  ACחותך את אלכסון  ADBחוצה זווית  

 .Pבנקודה  ADואת 

 ACס"מ=  24-ו DBס"מ=  10אורכי האלכסונים הם: 

 FAמצאו את אורך הקטע   .א

     PBמצאו את אורך הקטע  .ב

 

 

 .ABCDנתון ריבוע  .12
 נמצאות על צלעות הריבוע כך ש:  F-ו Gהנקודות 
CG=2GB ו-F  היא אמצע הצלעDC. 

וחותך את   CD-העבירו ישר המקביל ל Gדרך נקודה  
 .Eבנקודה  ADואת צלע  Hבנקודה   ACאלכסון 

 
 . MC-ל AHמצאו את היחס בין 
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 .ABCנתון משולש  .13
BD  הוא חוצה זוויתB ו -∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 = ∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 

 DCס"מ =   12- ו ADס"מ =  4-נתון ש
 ABמצאו את אורך של  .א
 CBמצאו את אורך של  . ב

ED מקביל ל-BC 
 AEמצאו את האורך של  .ג

 סמ"ר   EDBC  90 נתון ששטח המרובע
 AEDחשבו את שטח משולש   .ד
 EDBמצאו את שטח משולש  .ה

 
 
 
 

 .ABCנתון משולש  .14
BD  הוא חוצה זוויתB   ,𝐷𝐷𝐷𝐷 ∥ 𝐵𝐵𝐵𝐵  ו -∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 = ∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 
 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴~∆𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴∆  -הוכיחו ש .א
 DEBמצאו את שטח משולש  . ב

𝐴𝐴𝐴𝐴תון  נ
𝐷𝐷𝐷𝐷

= 1
3

 7הוא   ADEוששטח משולש  

 DEBCמצאו את שטח מרובע  .ג
 CB-ל EBמצאו את היחס בין  .ד

 Pבנקודה  DBס"מ הוא חותך את   16שאורכו  CEהעבירו את הקטע  

 CPאורך הקטע חשבו את  .ה
 
 

 .ABCנתון משולש  .15
 כך ש  Dוהנקודה  ACנמצאות על   H-ו Eהנקודות 

 DBס"מ =  4-ו ADס"מ =  AE   ,2ס"מ =   3-ו EHס"מ =  1
 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴~∆𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴∆  -הוכיחו ש .א

 DEס"מ =  5- וש BC-מקביל ל DE-נתון ש
 BCמצאו את ארכו של  . ב
 CHמצאו את האורך של  .ג
 הוא חוצה זווית?  BHהאם  .ד
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 .ABCDנה מקבילית נתו .13
  Eונקודה  Oאלכסוני המקבילית נפגשים בנקודה 

 AE=ED-כש ADנמצאת על הצלע 
𝑆𝑆∆𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶  -הוכיחו ש .א = 𝑆𝑆𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 

𝑆𝑆∆𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸חשבו את   . ב
𝑆𝑆𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴

 

 

  

 

𝐷𝐷𝐷𝐷  :נתון .14 ∥ 𝐵𝐵𝐵𝐵 ∥ 𝐴𝐴𝐴𝐴   ,𝐴𝐴𝐴𝐴 ⊥ 𝐵𝐵𝐵𝐵  . 
  DEס"מ =  4  -ו AFס"מ =    10

 BCחשבו את  .א
   BEס"מ =  3נתון 

 ECחשבו את  .ב
 EDBחשבו את שטח משולש  .ג

 

 

ABCD   )𝐴𝐴𝐴𝐴נתון טרפז  .15 ∥ 𝐷𝐷𝐷𝐷 . ( 
החותך   EFדרך מפגש האלכסונים העבירו את הקטע 

 בהתאמה F-ו Eבנקודות  BC-ו ADאת השוקיים 
 EO=OF-הוכיחו ש .א

 2:5הוא   DC-ל ABנתון שהיחס בין 

𝑆𝑆∆𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴מצאו את יחס השטחים   .ב
𝑆𝑆∆𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷

 

 

 

 

ABCD  )𝐴𝐴𝐴𝐴נתון טרפז  .16 ∥ 𝐷𝐷𝐷𝐷 .( 
החותך   OFדרך מפגש האלכסונים העבירו את הקטע 

𝑂𝑂𝑂𝑂  -כך ש  Fבסיס הטרפז בנקודה את  ∥ 𝐴𝐴𝐴𝐴. 
   ABס"מ= 6-ו  DCס"מ=  12נתון: בנוסף 

 DFמצאו את אורך הקטע  .א

𝑆𝑆∆𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷חשבו את היחס   .ב
𝑆𝑆∆𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴
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ABCD   )𝐴𝐴𝐴𝐴נתון טרפז  .17 ∥ 𝐷𝐷𝐷𝐷 . ( 

𝐷𝐷𝐷𝐷נמצאות על בסיסי הטרפז כך ש:   E -Fהנקודות 
𝐹𝐹𝐹𝐹

= 𝐴𝐴𝐴𝐴
𝐸𝐸𝐸𝐸

 
נפגש   ECוהקטע  Hבנקודה  DEנפגש עם הקטע   AFהקטע 

 . Gבנקודה   FBעם הקטע 
 מקביל לבסיסי הטרפז  HGהוכיחו שהקטע 

 

 

  

 ) . ABC )AC=BCנתון משולש שווה שוקיים   .18
בהתאמה  ABוהבסיס  CBנמצאות על השוק  F-ו Hהנקודות 

 .ACומקביל לשוק  Pבנקודה  CDחותך את הגובה  HFכשהקטע 
 CBס"מ= 30-ו ADהיא אמצע הקטע  F-נתון בנוסף ש

    PHמצאו את אורך הקטע 
 

 

 
 

 -כך ש BD-ו ADנמצאות על הקטעים  H ,C  ,G  ,Fהנקודות  .19
 𝐻𝐻𝐻𝐻 ∥ 𝐶𝐶𝐶𝐶ו-𝐹𝐹𝐹𝐹 ∥ 𝐴𝐴𝐴𝐴. 

𝐴𝐴𝐴𝐴-נתון בנוסף ש = 2𝐶𝐶𝐶𝐶  ,10  =ס"מDF  ,4  =ס"מFB 
 HF- ל CKמצאו את היחס שבין  .א
 HF- ל BKמה היחס בין  . ב

 

 

 

ABCD   )𝐴𝐴𝐴𝐴נתון טרפז  .20 ∥ 𝐷𝐷𝐷𝐷 . ( 
- ו ADהחותך את השוקיים  EF אמצעים העבירו את קטע

BC  בנקודותE ו-F ואת אלכסוני הטרפז   בהתאמהAC ו-
BD  בנקודותH ו-G  בהתאמה 
    ABס"מ=  DC  ,8ס"מ=  24
 GHחשבו את אורך הקטע  .א

 ס"מ 12נתון גובה הטרפז הוא  
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 AOGEמצאו את שטח מרובע  . ב

-ו PTנמצאות את על הצלעות  M -ו L, נקודות  PTKנתון במשולש  .21
PK בהתאמה כך שקטע כך ש-∢𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃𝑃 = ∢𝐾𝐾.כמתואר בציור , 

 KMס"מ= 6 -ו LMס"מ= PM ,4ס"מ=  PL ,8ס"מ  6כמו כן נתון:  
 LMKTחשבו את היקף המרובע   .א

 סמ"ר   4הוא  PKMנתון ששטח משולש 

    TMKמצאו את שטח משולש  .ב
 

 

 .  Dבנקודה  BCכך שהוא חותך את הצלע  ADהעבירו את הקטע  ABCבמשולש  .22
𝐴𝐴∢נתון:    + ∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 = 180. 

  BDס"מ= DC ,9ס"מ  4כמו כן נתון: 
 ACחשבו את אורך הצלע  .א

 ס"מ. 5ואורכו  BD-מאונך ל AD-נתון ש
 Kבנקודה   BCהחותך את הצלע  Aהעבירו את חוצה זווית 

   KDאורכו של הקטע   אתמצאו    . ב

 

 

  החסום במשולש ABCDבאיור שלפניכם מתואר ריבוע  .23
 EFG ישר זווית 

 CF =  ס"מ GD ,16  = ס"מ 4נתון: 

    EGFשטח משולש חשבו את 

 

 

 

 .ABC נתון משולש .24
חוצה את   AB-כך ש AFהעבירו את קטע  Bמקודקוד 

החותך את   FEהעבירו את הקטע  Fומנקודה   Bזווית 
 כך ש: Eבנקודה  CBואת הצלע  Hבנקודה  ABהצלע 

 ∢𝐶𝐶 = ∢𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 ו-   𝐵𝐵𝐵𝐵 = 2 ∙ 𝐸𝐸𝐸𝐸 
 AC-ל AFמצאו את היחס בין 

P 

T K 

L M 

 

A 

B C D 

A B 

C D 

E 

G F 

F 

B E 

A 

H 

C 



 

 

 ) ABC )AB=ACשווה שוקיים   נתון משולש .25
הורידו גבוה לבסיס   Aומקודקוד  ACהעבירו גובה לצלע  Bמקודקוד 

BC  כך שהגבהים נפגשים בנקודהF . 
𝐴𝐴𝐴𝐴נתון:   = 5 ∙ 𝐹𝐹𝐹𝐹  ו- 𝐹𝐹𝐹𝐹 = 3 ∙ 𝐹𝐹𝐹𝐹 

 BC-ל EBמצאו את היחס בין  .א
 ABמקביל לצלע  EHקבעו האם הקטע  . ב

 

 
𝐴𝐴𝐴𝐴ן:  נתו .26 ⊥ 𝐶𝐶𝐶𝐶 ו- 𝐴𝐴𝐴𝐴 ⊥ 𝐶𝐶𝐶𝐶 

𝐸𝐸𝐸𝐸  -כך ש Fנחתכים בנקודה  CH-ו AEהקטעים 
𝐴𝐴𝐴𝐴

= 7
25

. 

 ABנמצאת על אמצע הצלע  Hהנקודה 

 CF-ל HF מצאו את היחס שבין 
 

 
 
 
 

 . החסום במשולש ABCD מלבןבאיור שלפניכם מתואר  .27
 GD=DH- כך ש Hחותך את צלע המשולש בנקודה   EHהגובה 

 
 . HFהיא אמצע הקטע   Cהוכיחו שהנקודה   .א
המלבן  משטח  GEFפי כמה גדול שטח משולש   .ב

ABCD   
 

 

 

 . ABCנתון משולש  .28
בהתאמה  BC-ו ABנמצאות על צלעות המשולש   F-ו Dהנקודות 

𝐷𝐷𝐷𝐷כך ש:   ∥ 𝐴𝐴𝐴𝐴 ו-𝐴𝐴𝐴𝐴 ⊥ 𝐹𝐹𝐹𝐹 
    ECס"מ=  2-ו ACס"מ= DF   ,8ס"מ= 3
 

 BDFולשטח משולש   DFEמצאו את היחס בין שטח המשולש 
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 .ABCDנתונה מקבילית  .29
  AFהקטע  כך ש BCנמצאת על המשך הצלע  Fהנקודה 

 .Eבנקודה   DCחותך את הצלע 

𝑆𝑆𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸נתון  
𝑆𝑆𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸

= 9
16

 

 DE:ECמצאו את היחס 

 

 

 

 .ABCD ריבוע ןנתו .30
  Pהנקודה ו ADנמצאת על אמצע צלע  Gהנקודה 

חותך   GPכך שהקטע   ABנמצאת על המשך הצלע 
 . Eבנקודה  CBאת הצלע 

 סמ"ר   3הוא  EBPנתון: שטח משולש 
 סמ"ר  24הוא  EBAGשטח מרובע         

 DGECמצאו את שטח המרובע 
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 תרגילי בגרות  

 

 

 

 

 

 LCאת הצלע  Aחוצה הזווית באיזה יחס מחלק 

𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵∢נתון  + ∢𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵 = 180° 

          ∢𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷 + ∢𝐶𝐶 = 180° 

 

∢𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵 + ∢𝐶𝐶 = 180° 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

  

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

  

 

  

 

𝐶𝐶∢נתון:   + ∢𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸𝐸 = 180 



 

 

  

 

 

 


